



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ
ȘI A CALITAȚII MEDIULUI**

în intervalul 18.04.2024, ora 08.00 - 19.04.2024, ora 08.00

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 19.04.2024, ora 08.00

RÂURI:

I.N.H.G.A. a emis o actualizare ATENȚIONARE Hidrologică, cod galben / AVERTIZARE Hidrologică, cod portocaliu, valabilă în intervalul 18.04.2024, ora 10:00 - 18.04.2024, ora 24:00, vizând Scurgeri importante pe versanți, torenți și pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale și creșteri de debite și niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice din Dobrogea, cu posibile depășiri ale COTELOR DE APĂRARE, astfel:

COD GALBEN

În intervalul 18.04.2024, ora 10:00 - 18.04.2024, ora 24:00, pe râurile din Dobrogea (județele: Tulcea și Constanța).

COD PORTOCALIU

În intervalul 18.04.2024, ora 10:00 - 18.04.2024, ora 17:00, pe râul Topolog (județele: Tulcea și Constanța).

Se ridică începând cu data de 18.04.2024, ora 10:00, Atenționarea Hidrologică din celelalte bazine hidrografice avertizate anterior.

Aceste mesaje au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: *Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență vizate, astfel:*

- - *CONSTANȚA și TULCEA - ATENȚIONARE Hidrologică, cod Galben*
- - *CONSTANȚA și TULCEA - AVERTIZARE Hidrologică, cod Portocaliu*



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Debitele au fost în creștere ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor, cedării apei din stratul de zăpadă din zona montană înaltă și propagării.

Debitele se situează, în general, la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice Vișeu, Tur, Ize, Someșul Mare, pe cursurile superioare ale Buzăului și Bistriței și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Bârlad, Jijia, în bazinele inferioare ale râurilor: Suceava, Moldova, Bistrița, Trotuș, Putna, Rm. Sărat, în bazinul superior al Mureșului, pe cursul Siretului, pe afluenții din bazinul mijlociu și inferior al Jiului, afluenții din bazinul inferior al Oltului și p unii afluenți ai Argeșului.

Este în vigoare **Atenționarea hidrologică nr.27** din 18.04.2024.

Debitele vor fi, în general, în creștere datorită precipitațiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării.

Se menține în vigoare **Atenționarea hidrologică nr.27** din 18.04.2024, până la ora 24:00.

DUNĂRE:

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 18 - 19.04.2024 a fost în scădere, având valoarea de 4900 m³/s, sub media multianuală a lunii aprilie (7900 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia - Tr. Măgurele și Cernavodă - Tulcea și în creștere pe sectorul Zimnicea - Călărași.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (4800 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia - Giurgiu și Galați - Tulcea și relativ staționare pe sectorul Oltenița - Brăila.

2. Situația meteorologică în intervalul 18.04.2024, ora 08.00 - 19.04.2024, ora 08.00

A.N.M. a emis o INFORMARE Meteorologică / ATENȚIONARE Meteorologică, cod galben:

INFORMARE Meteorologică - valabilă în intervalul 18.04.2024, ora 10.00 - 20.04.2024, ora 09.00, conform căreia: Vremea va fi rece în cea mai mare parte a țării, iar pe parcursul nopților, în regiunile intracarpătice și zonele deluroase, pe alocuri se va produce brumă.



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Joi (18 aprilie), temporar va ploua în jumătatea de nord a teritoriului și pe arii restrânse în rest. Izolat cantitățile de apă vor fi de 15...20 l/mp. Local și temporar vântul va avea intensificări, cu viteze în general între 45 și 55 km/h, iar pe crestele Carpaților Meridionali de 60...80 km/h.

La altitudini de peste 1500 m vor fi precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare, îndeosebi joi.

ATENȚIONARE Meteorologică, cod galben - valabilă în intervalul **18.04.2024, ora 10.00 - 18.04.2024, ora 21.00**, vizând intensificări ale vântului, conform căreia: În județele Mehedinți, Dolj, Olt, Teleorman, Giurgiu, Ilfov și municipiul București vântul va avea intensificări, cu rafale de 55...65 km/h și izolat de 70 km/h.

Aceste mesaje meteorologice au fost transmise de Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: *Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare și către următoarele Comite Județene pentru Situații de Urgență:*

- - toate Prefecturile Județelor Țării - **INFORMARE Meteorologică.**
- - **DOLJ, GIURGIU, MEHEDINȚI, OLT, TELEORMAN, ILFOV și Municipiul București**

În țară, vremea a fost mai rece decât în mod obișnuit pentru această perioadă mai ales în regiunile din jumătatea nordică a țării, unde abaterea negativă față de norme a fost de până la 9...11 grade. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 4 grade la Huedin și Dumbrăvița de Codru și 17 grade la București-Filaret și București-Afumați. În cursul zilei și al serii, în jumătatea sudică a teritoriului au fost înnorări temporar accentuate, local averse și descărcări electrice, iar în restul teritoriului pe arii extinse a plouat. Noaptea, înnorările și ploile au fost prezente îndeosebi în partea centrală și estică a țării. La munte, la altitudini mari, au fost precipitații mixte (lapoviță, mazărice și ninsoare). Cantitățile de apă au depășit izolat 10...15 l/mp, iar pe raza județelor Gorj și Ilfov, din surse externe, au fost confirmate căderi de grindină.

Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări ziua în regiunile sudice, îndeosebi în Oltenia unde rafalele au fost în general de 55...65 km/h. Este strat de zăpadă pe suprafețe restrânse în zona montană foarte înaltă, în general la peste 1800 m altitudine, și măsura la ora 21 -în platformele stațiilor meteorologice- până la 75 cm în Munții Bucegi. La ora 6.00, temperatura aerului avea valori



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

cuprinse între -1 grad la Petroșani, Câmpeni, Apa Neagra și Târgu Lăpuș și 9 grade la Gura Portiței. În orele dimineții, izolat a fost ceață în vest și nord-vest, iar în depresiuni și în zona subcarpatică din sud s-a produs brumă.

La București, valorile termice au continuat să scadă, vremea devenind mai rece decât în mod obișnuit pentru această perioadă, cu temperatura maximă de 16 grade la stația meteo Băneasa și 17 grade la Afumați și Filaret. Cerul a avut înnorări pe parcursul zilei când trecător a plouat slab, apoi s-a degajat treptat. Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări ziua când s-au depășit 40 km/h. La ora 6.00, se înregistrau 1 grad la stația meteo Băneasa și 4 grade la Afumați și Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 19.04.2024, ora 08.00 - 20.04.2024, ora 08.00

În țară, vremea va fi rece mai ales dimineața și noaptea. Temperaturile maxime se vor încadra între 9 și 18 grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 0 și 8 grade, mai scăzute în zonele depresionare, dar și mai ridicate pe litoral. Ziua, cerul va avea înnorări în majoritatea zonelor și va ploua, local în nord, centru și est și pe arii restrânse în rest. Seara și noaptea, cerul se va degaja, iar ploi izolate vor mai fi în regiunile sud-estice. În zonele montane, la peste 1700 m, vor fi precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare, iar la altitudini mai joase vor predomina ploile. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări izolate. Dimineața și noaptea, pe spații mici va fi ceață, iar la sfârșitul intervalului îndeosebi în nord-vest și în centru vor fi condiții de brumă.

La București, vremea va fi rece mai ales dimineața și noaptea. Cerul va avea înnorări, iar probabilitatea pentru ploi slabe va fi mai ridicată în a doua parte a intervalului. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 17 grade, iar cea minimă va fi de 5...7 grade.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 micrometri) (50 μg/mc).

3.2. În domeniul solului și vegetației

Garda Națională de Mediu, Comisariatul Județen Gorj informează că în data de 18.04.2024, ora 08.00, s-a produs o poluare accidentală a solului cu un amestec de 1000 litri apă sărată și țigăi pe o suprafață de cca. 600 mp teren mlăștinos, cauzată de coroziunea pe colectorul de pompare amestec țigăi-apă sărată sector Bâlteni-Parcul Mare Țicleni, localitatea Țicleni, județul Gorj, aparținând OMV Petrom SA.

Echipe de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:

- a oprit pomparea
- a izolat zona afectată
- a remediat conducta
- a curățat terenul afectat .

Garda Națională de Mediu, Comisariatul Județen Argeș informează că la data de 18.04.2024, ora 08.30, s-a produs o poluare accidentală a solului cu un amestec de 50 litri apă de zăcământ pe o suprafață de cca. 10 mp teren public și canal pluvial pe o lungime de cca. 100 ml, cauzată de coroziunea conductei de transport amestec ce face legătura între distribuitorul de injecție 2917 și sonda 3393 - P10 Cocu, localitatea Făcălețești, județul Argeș, aparținând OMV Petrom SA.

Echipe de intervenție s-a deplasat la fața locului, unde a luat următoarele măsuri:

- a oprit pomparea
- a izolat zona afectată
- a remediat conducta
- a curățat terenul afectat .



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

ARBDD Tulcea revine cu informații referitoare la incendiul de vegetație izbucnit în data de 17.04.2024, în nord-vestul grindului Caraorman, pe raza Districtului Ecologic Caraorman, pe raza Districtului Ecologic Maliuc, precizând că acesta s-a stins de la sine în data de 17.04.2024, ora 21.00. A ars stuf, papură și vegetație pe o suprafață totală de aproximativ 15 ha.

Nu au fost observate mortalități la speciile de păsări și animale sălbatice în zona incendiată.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că, pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

IV. ALIMENTĂRI CU APĂ

Administrația Bazinală de Apă Prut-Bârlad

Județul Botoșani

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosința: S.C. Pirania S.R.L. Botoșani - pepiniera piscicolă Havarna, prin reducerea debitelor la sursa r. Baseu - ac. Cal Alb corespunzător treptei a III-a de restricții.

Se menține Planul de restricții în alimentarea cu apă - treapta a III-a, pentru A.N.I.F. Filiala Teritorială Moldova Nord-U.A Botoșani-Sistemul de irigații Movileni-Havarna, sursa ac. Cal Alb - r. Baseu.

Județul Iași:

Se menține situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosințele:



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

- S.C. Noralex S.R.L. Iași, S.C. Piscicola S.R.L. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin - ac. Hălțeni corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;
- S.C. ACVACOM S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Gurguiata - ac. Plopi corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;
- S.C. MIHPES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Valea Oii - ac. Sarca corespunzător treptei III de aplicare a restricțiilor;
- S.C. APAVITAL S.A. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Bahlui - ac. Parcovaci corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - ANIF Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Vaslui-Amenajare de irigații Mânjești, sursa acumularea Mânjești;
- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. Vaslui - Sucursala Vaslui din acumularea Solești.

DIRECȚIA COMUNICARE